

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационного исследования
Высоцкой Инны Владимировны**

**«Становление и развитие Университета третьего возраста в Германии»,
представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук
по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и
образования.**

В современной педагогике очевидна тенденция интереса к комплексному изучению дополнительного образования взрослых за рубежом, которая способствует ускорению процесса развития отечественной системы дополнительного образования взрослых.

Диссертационное исследование Высоцкой И.В., посвященное теоретическому осмыслению процесса становления и развития Университета третьего возраста в Германии, как одной из составляющих частей системы дополнительного образования взрослых, доказывает возможность приумножения нового знания по исследуемой сравнительно-педагогической проблеме.

Актуальность темы убедительно аргументирована автором во введении, где грамотно сформулирован научный аппарат, четко определены объект, предмет, цель и задачи исследования. Методологическая основа исследования позволила докторанту достаточно полно и в логичной последовательности проанализировать специфику и динамику развития дополнительной системы образования взрослых в Германии.

В первой главе диссертационной работы соискателем на основе анализа теоретических источников, раскрывается специфика процесса становления и развития Университета третьего возраста в Германии. Автор выделяет и характеризует основные этапы развития Университета третьего возраста в Германии, раскрывая особенности каждого из них. Анализируя теоретические труды ведущих немецких исследователей Университета третьего возраста, автор выделяет основные концептуальные направления обучения пожилых людей в Германии, что, несомненно, дополняет теорию современной андрагогики.

Вторая глава исследования посвящена практическим основам образовательной работы с пожилыми людьми в Германии. Высоцкая И.В. подробно рассматривает типологию учреждений, анализируя их работу с пожилыми людьми, определяя их роль и место в системе дополнительного образования взрослых в Германии и выявляя специфику Университета третьего возраста, как представляющей собой уникальный пример реализации образования для пожилых людей в Германии.

Автором выявлены модели учебных заведений для пожилых людей, выделены основные области в содержании образования, определены

наиболее используемые формы и методы работы с пожилыми людьми в Германии, что представляет, непосредственно, новизну исследования.

В заключении автореферата представлены обобщающие выводы диссертационного исследования, которые подтверждают правомочность положений, выносимых на защиту, и согласуются с ходом решения задач исследования.

Научные работы, 15 статей, 5 из которых в журналах ВАК, соответствуют основному содержанию исследования, а участие в международных и всероссийских конференциях позволяют судить о широкой апробации полученных результатов.

Диссертационное исследование Высоцкой И.В., насколько позволяет судить содержание автореферата, представляет собой законченное научное педагогическое исследование, направленное на решение актуальных проблем, касающихся развития системы дополнительного образования взрослых в условиях ее модернизации. В работе представлены результаты многопланового оригинального исследования, которое имеет важное практическое значение для построения целостной отечественной системы дополнительного образования взрослых в условиях современного развития и с учетом национальных особенностей, а также для понимания социально-культурных процессов, происходящих в современном обществе.

Считаю, что диссертационное исследование Высоцкой И.В.: «Становление и развитие Университета третьего возраста в Германии», полностью соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования, а ее автор Высоцкая И.В., заслуживает присуждения ей степени кандидата педагогических наук.

К.п.н., доцент
кафедры иностранных языков
Московского государственного
областного университета



Ольга О.М. Мутовкина
8 мая 2015
Подпись руки
ЗАВЕРЯЮ
Нач. общ. отдела
Козыменко И.В.

105005 г. Москва, ул. Радио, д.10А
Московский государственный областной университет
Телефон: (495) 780-09-44 (доб.1481)
E-mail: kaf-inostr@mgou.ru